
Ministério da Educação
ATA DE REUNIÃO

Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Comitê de Gestão da Integridade CGI de 2024

Data: 06 de março de 2024 

Horário: 10h00 – 12h00 

Local: Presencial (Sala 202)  

Participantes:  

AECI – Assessoria Especial de Controle Interno 

Jussara Mendes Coordenação 

Luciana Alves de Azevedo Membro

Fernanda G. Araujo Membro 

GM – Gabinete do Ministro

Mariana Gomes Moreira Titular

SE – Secretaria Executiva

Cryslainne Aparecida Souza Mendes Suplente

APSD - Assessoria de Participação Social e Diversidade

Elayne Messias Passos Titular

Corregedoria 

Thaise Moraes Torres Suplente

Ouvidoria 

Patrícia Dias Brito Suplente

SGA - Subsecretaria de Gestão Administrativa 

Heder Silva e Noronha Titular

STIC – Subsecretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Bruno Corrêa Miranda  Titular

Ouvintes

Marcos Paulo Silva da Cruz AECI – APOIO ADM

Barbara Ribeiro Dourados Pias de Almeida APSD – APOIO ADM



 (OBS: os participantes ouvintes não assinam esta ata)

 

Pauta: Consolidação das ações propostas pelas unidades para finalização do Plano Operacional de Integridade -
POI.

 

No dia 06 de março de 2024, no Edifício Sede do MEC, sala 202, às 10:00hs, foi realizada a 1ª Reunião Extraordinária
do Comitê de Gestão da Integridade (CGI/MEC), com o intuito de consolidar as ações propostas pelas unidades do
CGI para o Plano Operacional de Integridade (POI). A reunião teve início com as boas-vindas da Chefe da Assessoria
Especial de Controle Interno (AECI/MEC), Sr.ª Jussara Santos Mendes, que iniciou uma breve conversa sobre
Integridade. Ela destacou que teve a oportunidade de reunião prévia com algumas das unidades que compõem o
CGI, com a intenção de tirar algumas dúvidas e entender os processos no âmbito dessas áreas. Destacou ainda, a
importância de melhorar os processos para evitar retrabalhos, aumentar a transparência ativa e diminuir a passiva,
além de garantir um melhor acompanhamento no MEC.

Após esse primeiro momento, foi dada a palavra à Sra. Patrícia Dias de Brito, Coordenadora da Ouvidoria, a qual
apresentou as ações da Ouvidoria que vão compor o POI/MEC. A Sra. Patricia apresentou ações como o painel de
indicadores desenvolvido pela ouvidoria, ressaltando que ainda não foi aberto para o cidadão, mas estão trabalhando
para disponibilizá-lo na página da Ouvidoria. Ela mencionou também a atualização da carta de serviços e a divulgação
de dados para colaborar com o cidadão, bem como o relatório anual que deve ser divulgado regularmente. A Sra.
Jussara mencionou uma sugestão da chefia de gabinete e da AECI para atualizar o fluxo dos pedidos de LAI,
destacando a necessidade de aprimorar o tratamento dos pedidos, em especial segunda instância, que chegam
diariamente e alinhar com as áreas responsáveis. Posteriormente, a palavra foi dada novamente à Sra. Jussara, que
continuou apresentando as ações que haviam sido enviadas à Assessoria Especial de Controle Interno, para
consolidação para os seguintes eixos de atuação: Transparência; Acesso à Informação; Ética; Assédio e Discriminação;
Integridade; Capacitação; Conflito de interesses e nepotismo. A Sra. Jussara informou que a ideia é que todas essas
hipóteses sejam analisadas verificando todas as ações, para que todas elas possam ser finalizadas até o final do ano.
Destacou a necessidade de trabalhar em equipe. Foram discutidos também temas como o aprimoramento do fluxo
de transparência e quais informações devem constar no portal do MEC, onde será necessário um trabalho
envolvendo todas as áreas de interesse ao cidadão e acesso à informação em articulação com a Secretaria Executiva.
Ao final, a Sr.ª Jussara agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às 12:30.
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